RECARO FLEXIBLER ADAPTER 7221002
RECARO PRO RACER SPG/SPA HANS

Einbauanleitung / Installation Instructions / Instructions pour le montage /
Instrucciones de montaje / ZZ2& Ui I |5 / B B &

Hinweis fiir Deutschland: Diese Einbauanleitung muss aus Haftungs- und Informationsgriinden unbedingt den
Fahrzeugbedienungsanleitungen beigelegt werden.



DE — Einbauanleitung.......c...coiiiiimeiiiiiricecccs s rsme s s s smss s s s s s s e s s nmas e snmmn e e n e n s 4

EN — Installation inStructions ... ————— 6
FR — Instructions pour le montage.............ccooiiimmimee s 8
ES — Instrucciones de montaje ...........ccccvviiiiiiiiiiinii e ———————— 10
A g I N R SRR 12
B 5 TS 14






DE - Einbauanleitung

1. Allgemeine Informationen

1.1. Einfiihrung

Mit der RECARO Rennschale haben Sie sich fir eine
qualitativ hochwertige Rennschale entschieden, die
sowohl Sicherheit als auch Komfort im Rennsport bietet.

1.2. Symbole und Signalworter

In dieser Anleitung werden folgende Symbole und
Signalworter verwendet:

Hier droht eine unmittelbare Gefahr, die zu schweren
Verletzungen oder zum Tod fiihrt.

A WARNUNG

Hier droht eine mdgliche Gefahrensituation, die zu
schweren Verletzungen oder zum Tod fiihren kann.

"\ VORSICHT

Hier droht eine moglicherweise gefahrliche Situation,
die zu leichten oder geringfligigen Verletzungen oder
zu Sachschéaden fiihren kann.

HINWEIS

Hinweise unbedingt beachten!
Bei Nichtbeachtung bestehen folgende Gefahren:

e Beschadigung von Produkt oder Produktumgebung

e Einschrankung der Funktionalitat des Produkts

e Einschrankung oder Verlust der Sicherheit des Pro-
dukts

Zusatzlicher Hinweis zum besseren Verstandnis

i

2. Allgemeine Sicherheitshinweise

2.1. Haftungsausschluss

Wenn Sie Ihre RECARO Rennschale nicht entsprechend
dieser Anleitung bedienen oder die RECARO Renn-
schale oder die Einbauten verandern, ist die Haftung von
RECARO ausgeschlossen, soweit gesetzlich zulassig.

Jede Veranderung oder Fehlbedienung der RECARO
Rennschale hat zudem den Verlust der Gewahr-
leistungsanspruche zur Folge.

2.2. Sachgemaifer Einbau

Eine nicht ordnungs- und sachgemaR eingebaute Renn-
schale kann bei Kollisionen/Unfallen zu erheblichen Ge-
fahrdungen von Gesundheit, Leib und Leben fuhren.

m Beachten Sie diese Einbauanleitung, insbesondere
die Sicherheitshinweise.

m Bewahren Sie diese Einbauanleitung fur die gesamte
Gebrauchsdauer der Rennschale auf.

m Machen Sie diese Einbauanleitung dem Fachpersonal
jederzeit zuganglich.

2.3. BestimmungsgemaiBe Verwendung

m Die RECARO Adapter 7221002 sind fur den Renn-
sport freigeprift und dirfen zusammen mit den Renn-
schalen RECARO Pro Racer SPG und RECARO Pro
Racer SPA HANS im Rennsport eingesetzt werden.

m Fir die RECARO Adapter 7221002 sowie fur
die Rennschalen RECARO Pro Racer SPG und
RECARO Pro Racer SPA HANS liegt keine ABE vor
(Allgemeine Betriebserlaubnis, erforderlich fir den
Betrieb im 6ffentlichen Stralenverkehr in Deutsch-
land). Diese Rennschalen und Adapter sind nicht im
offentlichen StralRenverkehr im Bereich der StVZO
(StraRenverkehrs-Zulassungs-Ordnung, Grundlage
fur die Regelung des deutschen Strallenverkehrs-
rechts) zugelassen.
Rennschale und Adapter sind ausschlieflich fiir den
Einsatz im Motorsport konzipiert.

m Die Rennschalen diirfen maximal so lange verwendet
werden wie auf dem Zulassungsaufkleber angegeben
(Not valid after: xxxx).

Nach diesem Datum dirfen die Rennschalen auf
keinen Fall in einem Fahrzeug weiter genutzt werden.

In compliance with:
FIA Standard 8855-1999

nufacturer

m RECARO Rennschalen, die unfallbedingten Belastun-
gen (Rennunfall oder Kollision) ausgesetzt waren,
durfen nicht weiter verwendet werden.

2.4. Qualifikation des Personals

Ein- und Ausbau von Rennschalen dirfen nur von au-
torisiertem Fachpersonal durchgefiihrt werden. Dies gilt
auch fiir den vorherigen Ausbau von Seriensitzen, die
mit Seitenairbag im Sitz und/oder pyrotechnischem Gurt-
straffer ausgestattet sind.

2.5. Einbauvorschriften

Die Befestigung von Rennschale und Adapter im Fahr-
zeug und die damit verbundenen baulichen Verande-
rungen am Fahrzeug missen nach den Vorgaben des
jeweils nationalen Motorsportverbands (in Deutschland:
DMSB - Deutscher Motorsport Bund) oder der FIA
(Fédération Internationale de I‘automobile) gemaR der
geltenden Bestimmungen in der jeweiligen geltenden
Fassung vorgenommen werden (DMSB - Automobilsport
Handbuch: siehe Allgemeine Bestimmungen und Erlgu-
terungen zu Sicherheitsvorschriften (FIA- und DMSB-
Gruppen) 3.3 / FIA - International Sporting Code: siehe
Appendix J - Art. 253, Art. 16).

2.6. Bauliche Verdanderungen

Bauliche Veranderungen und Verwendung von nicht zu-

gelassenen Bauteilen kdnnen die Sicherheit und Funkti-

onsfahigkeit gefahrden.

m Verwenden Sie zum Einbau der RECARO
Rennschale nur Original-Bauteile von RECARO.

m Verandern Sie weder Adapter noch Rennschale,
sonst erlischt die Homologation.

m Bringen Sie keinerlei zusatzliche Teile (wie Getranke-
halter, Feuerldscher u.d.) an der Rennschale an.



2.7. Restrisiken

Bei mehrmaliger Verwendung der mitgelieferten mikro-

verkapselten Schrauben kdnnen diese brechen oder

sich I16sen. Dadurch kann sich unter Umsténden die

Rennschale bei Unfallen aus der Verankerung l6sen und

es besteht Gefahr fir Leib und Leben.

m Verwenden Sie fur die Montage der Rennschale
ausschliel3lich die mitgelieferten mikroverkapselten
Schrauben.

m Verwenden Sie die mitgelieferten mikroverkapselten
Schrauben nur flr einen einmaligen Verschraubungs-
vorgang.

m Ziehen Sie alle Schrauben mit dem angegebenen
Drehmoment an.

3. Installation

HINWEIS

Das Zusammenspiel von Rennschale und Adapter ist

maflgebend fur das Verhalten des Gesamtsystems

Sitz.

® Montieren Sie die Rennschalen RECARO Pro
Racer SPG und RECARO Pro Racer SPA HANS

nur zusammen mit dem entsprechend freigepriften
RECARO Adapter 7221002.

3.1. Positionierung der Rennschale im Fahrzeug

m Wabhlen Sie die fiir Sie angenehmste und zur Bedie-
nung des Fahrzeugs sicherste Sitzposition:
Sie missen die Lenkradkranz-Oberkante voll um-
fassen konnen, ohne mit dem Riicken aus dem Sitz
abzuheben.
Bei voll durchgedriicktem Kupplungs- oder Brems-
pedal sollte Ihr Knie noch leicht angewinkelt sein.

m Achten Sie auf die korrekte Montage der Rickhalte-
systeme und des Uberrollkéfigs (siehe Einbau-
anleitung der Hersteller).

3.2. Lieferumfang (Bild A)

m Prifen Sie vor dem Einbau den Lieferumfang auf
Vollstandigkeit.

Rennschale

(1) Rennschale, 1 Stk.

(2) Sitzkissen, 1 Stk.

(3) Lehnenkissen, 1 Stk.

Flexibler Adapter 7221002
(4) flexibler Adapter, 1 Stk.
(5) Schraube M8x20, 10.9, 4 Stk.
(6) Unterlegscheibe, 4 Stk.

3.3. Montageablauf (Bild B)

¢ Die zugehorigen Zeichnungen finden Sie auf
1 Seite 3.

Ausrichtung des flexiblen Adapters 7221002

HINWEIS

m Montieren Sie den Adapter so im Fahrzeug, dass
der Langsverstellhebel in Fahrtrichtung zeigt.

Adapter im Fahrzeug montieren

HINWEIS

Die Befestigung des Adapters im Fahrzeug und die
damit verbundenen baulichen Veranderungen am
Fahrzeug mussen nach den Vorgaben des DMSB oder
der FIA gemaR der geltenden Bestimmungen in der
jeweiligen geltenden Fassung vorgenommen werden.

® Montieren Sie den Adapter (4) mit
4 Schrauben M8x20, Festigkeitsklasse 10.9, im
Fahrzeug. Anziehdrehmoment: 35 Nm.

Rennschale fixieren

1. Positionieren Sie die Rennschale (1) zwischen dem
Adapter (4) .

2. Legen Sie die Sitzhohe fest durch Auswahl der
hinteren Bohrungen (a).

3. Fixieren Sie die Rennschale hinten mit
Unterlegscheibe (6) und Schraube M8x20 (5) am
Adapter (4). Ziehen Sie dabei die Schrauben nur
handfest an.

Rennschale ausrichten (Bild B)

1. Legen Sie die Sitzneigung fest durch Auswahl der
vorderen Bohrungen (c, d, e (nur flexibler Adapter)).

2. Fixieren Sie die Rennschale (1) vorne mit
Unterlegscheibe (6) und Schraube M8x20 (5) am
Adapter (4).

Schlussmontage

m Ziehen Sie alle 4 Befestigungsschrauben (5) mit
einem Anziehdrehmoment von 22 Nm +2/—3 Nm fest.

N\ GEFAHR

Gefahr von schweren Verletzungen, falls sich die
Rennschale aus der Verankerung l6st!

m Verwenden Sie fir die Montage der Rennschale
ausschlieRlich die mitgelieferten mikroverkapselten
Schrauben.

m Verwenden Sie die mitgelieferten mikroverkapselten
Schrauben nur einmal.

m Ziehen Sie alle Schrauben mit dem angegebenen
Drehmoment an.




EN - Installation instructions

1. General information

1.1. Introduction

By choosing the RECARO racing shell, you've opted for
a high-quality seat that provides both safety and comfort.

1.2. Symbols and key words

The following symbols and key words are used in these
instructions:

A\ DANGER

A direct danger that will result in serious injury or death.

A WARNING

A possibly dangerous situation that can result in seri-
ous injury or death.

CAUTION

A possibly dangerous situation that can result in minor
injury or material damage.

NOTICE

It is essential to obey notices!

If they are not obeyed, the following dangers remain:

e Damage to the product or product surroundings
e Limitation of the product's functionality
o Limitation or loss of the product's safety

Additional notice for better understanding

i

2. General safety instructions

2.1. Exclusion of liability

If you do not use your RECARO racing shell as de-
scribed in these instructions or if you modify the
RECARQO racing shell or the fittings, RECARO shall
accept no liability insofar as is permitted by law.

Any modification to or misuse of the RECARO racing
shell shall also invalidate the warranty.

2.2. Correct installation

An incorrectly installed racing shell can pose a signifi-
cant risk to health, life and safety in the event of a colli-
sion or accident.

m Follow these installation instructions, especially the
safety instructions.

m Keep these installation instructions for the entire dura-
tion of the racing shell’s service life.

m Keep these installation instructions accessible to spe-
cialist staff at all times.

2.3. Correct use

m The RECARO adapters 7221002 have been inde-
pendently tested for motor sports and may be used in
motor sports together with the racing shells RECARO
Pro Racer SPG and RECARO Pro Racer SPA HANS.

m There is no ‘ABE’ general operating permit (neces-
sary for operation on public roads in Germany) for the
RECARO adapters 7221002 as well as for the racing
shells RECARO Pro Racer SPG and RECARO Pro
Racer SPA HANS. These racing shells and adapters
are not approved for use on public roads under the
German road traffic licensing regulations (StVZO), the
basis for regulating road traffic law in Germany.
Racing shell and adapter are designed solely for use
in motor sports.

® The racing shells must not be used after the date
shown on the approval sticker
(Not valid after: xxxx).
After this date the racing shells may never again be
used in a vehicle.

In compliance with:
FIA Standard 8855-1999

nufacturer

m RECARO racing shells that have been subjected to
the stresses of an accident (racing accident or colli-
sion) must no longer be used.

2.4. Staff qualification

Only authorised experts may install and remove racing
shells. This also applies to the prior removal of standard
seats that are fitted with a side airbag in the seat and/or
pyrotechnic belt tensioners.

2.5. Installation instructions

Securing of the racing shell and the adapter in the vehi-
cle and the related structural modifications to the vehicle
must be done in accordance with the specifications of
the relevant national ASN (Autorité Sportive Nationale)
or the FIA (Fédération Internationale de I'automobile) as
per the respective applicable version of the regulations
that apply (DMSB - Motor Sports Manual: see General
provisions and explanations to the safety instructions
(FIA and DMSB groups) 3.3 / FIA - International Sporting
Code: see Appendix J - Art. 253, Art. 16).

2.6. Structural alterations

Structural alterations and the use of unapproved compo-

nents can jeopardise safety and functional capability.

m When installing the RECARO racing shell, use only
original components from RECARO.

® Do not modify either the adapter or the racing shell, or
its homologation will be rendered void.

m Do not fit any additional parts (such as beverage hold-
ers, fire extinguishers etc.) to the racing shell.



2.7. Residual risks

The supplied micro-encapsulated screws can break

or come loose if they are re-used several times. In
some circumstances, this can cause the racing shell to
become detached from its anchoring in the event of an
accident, and thus present a danger to life and safety.

m Use only the supplied micro-encapsulated screws
when installing the racing shell.

m Use the supplied micro-encapsulated screws only
once.

m Tighten all screws with the specified torque.

3. Installation

NOTICE

The interplay between racing shell and adapter is cru-
cial to how the entire seat system behaves.
® Mount the RECARO Pro Racer SPG and RECARO

Pro Racer SPA HANS racing shells only with the
independently tested RECARO adapter 7221002.

3.1. Positioning the racing shell in the vehicle

m Select the most comfortable seat position for yourself
that is safest for driving the vehicle:
You must be able to completely hold the top edge of
the steering wheel without lifting yourself out of the
seat with your back.
When the clutch or brake pedal is fully pressed, your
knee should still be slightly angled.

m Make sure that the restraint systems and the roll cage
are correctly installed (see the manufacturer’s instal-
lation instructions).

3.2. Scope of delivery (Figure A)

m Check the scope of delivery for completeness before
installation.

Racing shell

(1) Racing shell, 1 ea.

(2) Seat cushions, 1 ea.

(3) Rest cushion, 1 ea.

Flexible adapter 7221002

(4) Flexible adapter, 1 ea.

(5) Screw M8x20, 10.9, 4 ea.

(6) Washer, 4 ea.

3.3. Installation sequence (Figure B)

¢ Refer to Page 3 for the associated drawings.

1

Alignment of the flexible adapter 7221002

NOTICE

® Mount the adapter in the vehicle so that the length
adjustment lever points in the driving direction.

Mounting the adapter in the vehicle

NOTICE

The adapter must be secured in the vehicle and the as-
sociated structural modifications to the vehicle must be
done in accordance with the stipulations of the DMSB
or the FIA as per the respective applicable version of
the regulations that apply.

® Mount the adapter (4) in the vehicle with 4 M8x20
screws, strength class 10.9. Tightening torque: 35
Nm.

Fixing the racing shell

1. Position the racing shell (1) inside the adapter (4).

2. Set the seat height by selecting the rear holes (a).

3. Fix the racing shell at the rear on the adapter (4) with
the washer (6) and M8x20 screw (5). When doing
this, only tighten the screws hand-tight.

Aligning the racing shell (Figure B)

1. Set the seat incline by selecting the front holes
(c, d, e (flexible adapter only)).

2. Fix the racing shell (1) at the front on the adapter (4)
with the washer (6) and M8x20 screw (5).
Final installation

m Tighten all 4 mounting screws (5) with a tightening
torque of 22 Nm +2/—3 Nm.

Risk of serious injury if the racing shell becomes
detached from its anchoring!

m Use only the supplied micro-encapsulated screws
when installing the racing shell.

m Use the supplied micro-encapsulated screws only
once.

m Tighten all screws with the specified torque.




FR — Instructions pour le montage

1. Informations générales

1.1. Introduction

Avec le baquet sport RECARO, vous avez opté pour un
baquet sport de haute qualité qui vous offre a la fois la
sécurité et le confort dans le sport automobile.

1.2. Symboles et mots de signalisation

Dans ces instructions, on utilise les symboles et mots de
signalisation suivants:

A\ DANGER

Ici menace un danger immédiat qui conduit a de
graves blessures ou a la mort.

/\ AVERTISSEMENT

Ici menace une situation de danger possible qui peut
conduire a de graves blessures ou a la mort.

A\ ATTENTION

Ici menace une situation potentiellement dangereuse
qui peut conduire a des blessures légeres ou bénignes
ou a des dommages matériels.

INDICATION

Absolument tenir compte des indications!

En cas de non-respect, les dangers suivants existent:

e Détérioration du produit ou de I'environnement du
produit

e Limitation de la fonctionnalité du produit

e Limitation ou perte de la sécurité du produit

¢ Indication supplémentaire pour une meilleure com-
1 préhension

2. Consignes de sécurité générales

2.1. Exclusion de responsabilité

Dans la mesure légalement admissible, RECARO
décline toute responsabilité si le baquet sport RECARO
n’est pas utilisé conformément aux présentes instruc-
tions ou en cas de modification du baquet sport ou des
équipements.

Toute modification ou mauvaise utilisation du baquet
sport RECARO entraine en outre la perte des droits a
garantie.

2.2. Montage correct

Un baquet sport monté de maniére non correcte peut
conduire a d’énormes dangers pour la santé, la vie et
I'intégrité corporelle en cas de collisions/accidents.

m Tenez compte de ces instructions pour le montage,
en particulier des consignes de sécurité.

m Conservez ces instructions pour le montage pendant
toute la durée d'utilisation du baquet sport.

m Mettez ces instructions pour le montage en perma-
nence a la disposition du personnel spécialisé.

2.3. Utilisation conforme

m Les adaptateurs RECARO 7221002 sont approu-
vés pour le sport automobile et peuvent étre utilisés
avec les baquets sport RECARO Pro Racer SPG et
RECARO Pro Racer SPA HANS pour le sport auto-
mobile.

m Pour les adaptateurs RECARO 7221002 ainsi que les
baquets sport RECARO Pro Racer SPG et RECARO
Pro Racer SPA HANS ne disposent d’aucune ABE
(autorisation générale de mise en circulation, néces-
saire pour I'exploitation dans la circulation routiere
en Allemagne). Ces baquets sport et adaptateurs ne
sont pas admis dans la circulation routiére dans le
cadre du StVZO (réglement relatif a 'admission des
véhicules a la circulation routiére, base de la régle-
mentation du droit de la circulation routiére allemand).
Les baquets sport et adaptateurs sont exclusivement
distribués congus pour I'utilisation dans le sport auto-
mobile.

m |es baquets sport peuvent étre utilisés au maximum
aussi longtemps qu’indiqué sur I'autocollant d’homo-
logation
(Not valid after: xxxx).

Apres cette date, les baquets sport ne doivent en
aucun cas continuer d‘étre utilisées dans un véhicule.

e ~

In compliance with:
FIA Standard 8855-1999

nufacturer

. J

m Les baquets sport RECARO qui ont été exposés
a des sollicitations occasionnées par un accident
(accident de course ou collision) ne peuvent plus étre
utilisés.

2.4. Qualification du personnel

La pose et la dépose des baquets sport doivent étre
effectués uniquement par le personnel autorisé. Ceci
vaut également pour la dépose préalable des sieges de
série qui sont équipés d’un airbag latéral dans le siége
et/ou de prétensionneurs de ceinture pyrotechniques.

2.5. Prescriptions de montage

La fixation du baquet sport et de I'adaptateur dans le vé-
hicule et les modifications constructives au véhicule en
découlant doivent étre effectuées selon les prescriptions
de I’ASN (Autorité Sportive Nationale) relevant national
ou de la FIA (Fédération Internationale de I‘automobile)
conformément aux stipulations en vigueur dans la ver-
sion en vigueur respective (DMSB - Manuel de sport
automobile; voir stipulations générales et explications
des prescriptions de sécurité (groupes FIA et DMSB)
3.3/ FIA - International Sporting Code: voir annexe J -
Art. 253, Art. 16).



2.6. Modifications constructives

Les modifications constructives et I'utilisation de compo-
sants non homologués peuvent mettre la sécurité et le
bon fonctionnement en danger.

m Pour le montage du baquet sport RECARO, utilisez
uniqguement des composants d’origine de RECARO.

® Ne modifiez ni 'adaptateur ni le baquet sport, sinon
I’'homologation devient caduque.

m Ne montez aucun accessoire supplémentaire (tels
que support pour boisson, extincteur, etc.) sur le
baquet sport.

2.7. Risques résiduels

En cas d'utilisation multiple des vis microcapsulées four-
nies, celles-ci peuvent casser ou se détacher. De ce fait,
le baquet sport peut le cas échéant, se détacher de son
ancrage en cas d’accident et constituer un danger pour
I'intégrité corporelle et la vie.

m Utilisez exclusivement les vis microcapsulées fournies

pour le montage du baquet sport.

m Utilisez les vis microcapsulées jointes pour un seul
vissage.

m Serrez toutes les vis au couple de serrage indiqué.

3. Installation

REMARQUE

L'interaction du baquet sport et de I'adaptateur est
déterminante pour le comportement du systéme d'en-
semble du siége.

m Montez les baquets sport RECARO Pro Racer SPG
et RECARO Pro Racer SPA HANS uniquement en
combinaison avec I'daptateur RECARO approuvé
correspondant 7221002.

3.1. Positionnement du baquet sport dans le véhi-
cule

m Sélectionnez la position du siége qui est pour vous
la plus agréable et la plus sdre pour la conduite du
véhicule:
vous devez pouvoir embrasser entierement l'aréte
supérieure du volant sans devoir soulever le dos par
rapport au siége.

Lorsque I'embrayage ou le frein est entiérement en-
foncé, votre genou soit étre encore lIégérement plié.

m Veillez au montage correct des systémes de retenue
et de la cage de protection contre les tonneaux (voir
instructions de montage du fabricant).

3.2. Etendue de la livraison (lllustration A)

m Contrélez avant le montage que I'étendue de la livrai-
son est compléte.

Baquet sport

(1) Baquet sport, 1 pce

(2) Coussin de siege, 1 pce

(3) Coussin du dossier, 1 pce

Adaptateur flexible 7221002

(4) Adaptateur flexible, 1 pce

(5) Vis M8x20, 10.9, 4 pcs

(6) Rondelle de calage, 4 pcs

3.3. Déroulement du montage (lllustration B)

¢ Vous trouverez les schémas correspondants a
1 la page 3.

Alignement de I’adaptateur flexible 7221002

REMARQUE

® Montez I'adaptateur de telle facon dans le véhicule
que le levier de réglage longitudinal soit orienté
dans le sens de la marche.

Montage de I’adaptateur dans le véhicule

REMARQUE

La fixation de I'adaptateur dans le véhicule et les
modifications constructives au véhicule en découlant
doivent étre effectuées selon les prescriptions du
DMSB ou de la FIA conformément aux stipulations en
vigueur dans la version en vigueur respective.

m Montez I'adaptateur (4) dans le véhicule avec 4 vis
M8x20, classe de résistance 10.9.

Couple de serrage: 35 Nm.

Fixation du baquet sport

1. Positionnez le baquet sport (1) dans I'adaptateur (4).

2. Définissez la hauteur du siége en sélectionnant les
percages arriéres (a).

3. Fixez le baquet sport a I'arriére sur 'adaptateur (4)
avec la rondelle de calage (6) et la vis M8x20 (5). Ce
faisant, serrez les vis seulement a la main.

Alignement du baquet sport (lllustration B)

1. Définissez l'inclinaison du siége en sélectionnant
les pergages avant (c, d, e (uniquement adaptateur
flexible)).

2. Fixez le baquet sport (1) a 'avant sur I'adaptateur (4)
avec la rondelle de calage (6) et la vis M8x20 (5).
Montage final

m Serrez les 4 vis de fixation (5) au couple de
22 Nm +2/-3 Nm.

Risque de graves blessures si le baquet sport se
détache de son ancrage!

m Utilisez exclusivement les vis microcapsulées four-
nies pour le montage du baquet sport.

m Utilisez une seule fois les vis microcapsulées
jointes.

m Serrez toutes les vis au couple de serrage indiqué.




ES - Instrucciones de montaje

1. Informacién general

1.1. Introduccién

Con la adquisicion del asiento deportivo RECARO se ha
decidido por un asiento de primera calidad que le ofrece
seguridad y comodidad para el deporte de motor.

1.2. Simbolos y palabras de seializacién

En estas instrucciones se utilizan los siguientes
simbolos y palabras de sefializacion:

/\ PELIGRO

Existe un peligro inmediato que provoca lesiones
graves o incluso la muerte.

/\\ ADVERTENCIA

Existe una posible situacion peligrosa que puede pro-
vocar lesiones graves o incluso la muerte.

\ ATENCION

Existe una situacion posiblemente peligrosa que puede
provocar lesiones leves o insignificantes o dafios
materiales.

NOTA

Es imprescindible que tenga en cuenta las notas.

En caso de inobservancia existen los siguientes peli-
gros:

e Dafios en el producto o en el entorno del producto

e Limitacion de la funcionalidad del producto
e Limitacion o pérdida de la seguridad del producto

¢ Nota adicional para facilitar la comprensién

1

2. Normas de seguridad generales

2.1. Exencion de responsabilidad

Si no utiliza su asiento deportivo RECARO siguiendo las
presentes instrucciones o si modifica el asiento deporti-

vo RECARO o alguno de sus componentes, se excluira

la responsabilidad de RECARO, en tanto esté permitido
legalmente.

Cualquier modificacion o manejo incorrecto del asiento
deportivo RECARO tendra ademas como consecuencia
la pérdida de cualquier derecho de garantia.

2.2. Montaje adecuado

Un asiento deportivo montado incorrectamente y de
forma inadecuada puede provocar peligros considerab-
les para la salud y para la vida en caso de colisiones o
accidentes.

m Tenga en cuenta estas instrucciones de montaje,
especialmente las normas de seguridad.

m Conserve estas instrucciones de montaje para la tota-
lidad del tiempo de utilizacion del asiento deportivo.

m Asegurese de que estas instrucciones de montaje
estan en todo momento disponibles para el personal
especializado.

2.3. Utilizacion conforme a las normas de uso

m Los adaptadores 7221002 RECARO estan homologa-
dos para el deporte de motor y deben utilizarse para
el deporte de motor junto con los asientos deportivos
RECARO Pro Racer SPG y RECARO Pro Racer SPA
HANS.

m Para los adaptadores 7221002 RECARO y para
los asientos deportivos RECARO Pro Racer SPG
y RECARO Pro Racer SPA HANS no existe ningun
ABE (permiso general de utilizacion aleman, nece-
sario para la circulacién por la via publica en Alema-
nia). La utilizacion de estos asientos deportivos y de
los adaptadores no esta permitida en la via publica
conforme a la competencia del Cddigo de circulacion
aleman (StVZO, base para la regulacién de la regla-
mentacion alemana para la circulacion por carretera).
El asiento deportivo y el adaptador han sido concebi-
dos exclusivamente para la utilizacion en el deporte
de motor.

m |os asientos deportivos pueden utilizarse como
maximo durante el tiempo que se indique en la pega-
tina de homologacion
(Not valid after: xxxx).

Después de esta fecha esta estrictamente prohibida
la utilizacién de los asientos deportivos en un vehi-
culo.

- ~

In compliance with:
FIA Standard 8855-1999

nufacturer

. J

m Los asientos deportivos RECARO que hayan estado
expuestos a cargas debidas a accidentes (accidente
en carrera o colision) no deben seguir utilizandose.

2.4. Cualificacion del personal

El montaje y el desmontaje de los asientos deportivos
solo deben realizarse por personal especializado auto-
rizado. Esto también se aplica para el desmontaje de
asientos en serie que estén equipados con airbag lateral
en el asiento y/o dispositivo pirotécnico tensor del cin-
turén.

2.5. Prescripciones de montaje

La fijacion del asiento deportivo y del adaptador en el
vehiculo y las modificaciones constructivas que deben
realizarse como consecuencia en el vehiculo, deben
llevarse a cabo conforme a las especificaciones corre-
spondientes de la asociacion nacional de deportes de
motor (en Alemania: DMSB — asociacion alemana de
deportes de motor) o de la FIA (Fédération Internatio-
nale de I‘Automobile), de acuerdo con las disposiciones
validas en su respectiva version valida (DMSB - Manual
del deporte automovilistico: véanse las Disposiciones y
explicaciones generales sobre las reglamentaciones de
seguridad (grupos FIAy DMSB) 3.3 / FIA - International
Sporting Code: véase el apéndice J - art. 253, art. 16).



2.6. Modificaciones constructivas

Las modificaciones constructivas y la utilizaciéon de
componentes no autorizados pueden poner en peligro la
seguridad y la capacidad de funcionamiento.

m Utilice unicamente componentes originales de
RECARO para el montaje del asiento deportivo
RECARO.

® No modifique el adaptador ni el asiento deportivo, ya
que de lo contrario se extinguira la homologacion.

® No monte ningun tipo de piezas adicionales (como
portavasos, extintores, entre otros) en el asiento de-
portivo.

2.7. Riesgos residuales

Si los tornillos microencapsulados suministrados se
utilizan varias veces pueden romperse o aflojarse. Esto
puede provocar que, en determinadas circunstancias, el
asiento deportivo pueda soltarse del anclaje en caso de
accidente y existe peligro para la vida.

m Utilice para el montaje del asiento deportivo Unica-
mente los tornillos microencapsulados suministrados.

m Ultilice los tornillos microencapsulados suministrados
solo para un unico proceso de atornillado.

m Apriete todos los tornillos con el par de apriete indi-
cado.

3. Instalacion

NOTA

La combinacién de asiento deportivo y adaptador es
esencial para el comportamiento del sistema completo
del asiento.

m Monte los asientos deportivos RECARO Pro
Racer SPG y RECARO Pro Racer SPA HANS solo
junto con el correspondiente adaptador 7221002
RECARO homologado.

3.1. Posicionamiento del asiento deportivo en el
vehiculo

m Escoja la posicion del asiento mas comoda para
usted y mas segura para la conduccion del vehiculo:
Debera poder agarrar el borde superior del aro del
volante sin tener que levantar la espalda del asiento.
Su rodilla aun debe estar ligeramente doblada
cuando pise a fondo el pedal del embrague o del
freno.

B Asegurese de realizar el montaje correcto de los
sistemas de retén y de la jaula antivuelco (véase las
instrucciones de montaje del fabricante).

3.2. Volumen de suministro (imagen A)

m Compruebe la integridad del volumen de suministro
antes de realizar el montaje.

Asiento deportivo

(1) Asiento deportivo, 1 ud.

(2) Cojin del asiento, 1 ud.

(3) Cojin del respaldo, 1 ud.

Adaptador flexible 7221002
(4) Adaptador flexible, 1 ud.
(5) Tornillo M8x20, 10.9, 4 uds.
(6) Arandela, 4 uds.

1"

3.3. Secuencia de montaje (imagen B)

¢ Los dibujos correspondientes se encuentran
1 en la pagina 3.

Orientacion del adaptador flexible 7221002

NOTA

® Monte el adaptador en el vehiculo de manera que la
palanca de ajuste longitudinal sefiale en el sentido

de marcha.

Montaje de los adaptadores en el vehiculo

NOTA

La fijacion del adaptador en el vehiculo y las modi-

ficaciones constructivas que deben realizarse como
consecuencia en el vehiculo, deben llevarse a cabo
conforme a las especificaciones de la DMSB o de la
FIA, de acuerdo con las disposiciones validas en su

respectiva version valida.

m Monte el adaptador (4) en el vehiculo con 4 tornillos
M8x20, clase de resistencia 10.9. Par de apriete: 35
Nm.

Fijacion del asiento deportivo

1. Posicione el asiento deportivo (1) entre el
adaptador (4).

2. Fije la altura del asiento mediante la eleccion de los
orificios traseros (a).

3. Fije el asiento deportivo en la parte posterior
con una arandela (6) y un tornillo M8x20 (5) en
el adaptador (4). Para ello, apriete los tornillos
solamente de forma manual.

Orientacion del asiento deportivo (imagen B)

1. Fije la inclinacion del asiento mediante la eleccion
de los orificios delanteros (c, d, e (solo adaptador
flexible)).

2. Fije el asiento deportivo (1) en la parte delantera
con una arandela (6) y un tornillo M8x20 (5) en el
adaptador (4).

Montaje final

m Apriete los 4 tornillos de fijacion (5) con un par de
apriete de 22 Nm +2/—3 Nm.

N\ PELIGRO

Peligro de sufrir lesiones graves en caso de que el
asiento deportivo se suelte del anclaje!

m Utilice para el montaje del asiento deportivo Unica-
mente los tornillos microencapsulados suministra-
dos.

m Utilice los tornillos microencapsulados suministra-
dos solo una vez.

m Apriete todos los tornillos con el par de apriete indi-
cado.




ZH — ‘2
. —BfER
1.1 9%
RECARO €25 FERS 2 — 3K S i I B A2 PRSI0 i

PFAIB R AT G RS .

L2, ff5 M55
ABEYI A T LA RS 5 1A

ANEC

HEoR & EEGFIET MR ZE K.

A

HRORTT g2 P EE A APE TRV AE SR DL o

A /J\;[L\

HARR ] g2 3 80 B b B4 i W 1 R I f
L.

il

4
=

Y

S5 AT |
SRR A2 B F A
o BRI R B
o PERIHETI

o PEREAIETRE TR

i FHT3 D PR P A M S

2. —EAERIR

2. 1. BB

QSR IR U T AR50 RECARO FR 77 J8a ks, i Xt
RECARO 2877 Baf s I 2285 /E 1 T zh, W) RECARO /A ]
FEVEHE R VF I BB N AS R AHAH DS 54T o

R %} RECARO FE7REPEFHAT HMksl, sliofiRegffiasss
SEERIAE I T R .

2. 2. LM%

R LA RN 2238 TR IR R 2R AR T e S5 7 R AR R4/ <R 1)
I R A A R A7 2™ T A

B OSSR ZR U, R RN

W TR FR A e A I S R AR e i T .
AR A G AT DURE I 2 P AR 2B 5

12

2.3, F A

m FEEAF RECARO 7221002 X SCVFRIZRAGHLAEAE H 115§
ZE 8 Fr RECARO Pro Racer SPG Al RECARO Pro Racer
SPA HANS #-&HT4E4523).

B EZEJERT RECARO H53:0f 7221002 LA A 264 Faky
RECARO Pro Racer SPG F1 RECARO Pro Racer SPA
HANS AHEAEATAT ABE CH 14 5] /A L3 it A8 100 Jir 7
F— A HVFTIED o FREPER R B RV T
StVZO Y P (G [ T A v AN 52 ) B A
TBVFRT A5 119/ He3dE % A0
TR SR R A T TR 412 8)) .

W LR R 1A I [R) g AN f R Ik o AR G Py B
FIEB CHBCF H R TER: xxxx) .

i T HMZ G, RENEATSIR LA X T R

i
In compliance with:
FIA Standard 8855-1999
’ nufacturer

m RECARO FRZA-PEMy N FHZ i (PR HMulE L)
VAN R B FH T8 4 A

2. 4. NBA%E

A SV FSRAFIR AL M 53 AT 58 40 B o 11 22 25 R )
TAF . AE TS dr E RE R Py G A T O TR A A/ o ok K 2
AR S 1 AR A R AR I R A T DL B E

2.5, R E

VRE T IRE PR VLB 0 1 e, BAJ LT S8R 4
SR T FEAR Y [ Ry A is 82 (JEE: DMSB
- fEVA s B FIA (EBRSRGEE S
IR A5 AR N IRAT A SR A PG FH 445 (DMSB — V34
BT ESIW 2 &B— A& AT (FIA Al
DMSB 28) 3.3 / FIA - [Hfpigahftis: S0k J - 28
253 Wi, 5 16 T .

2.6. 45K

SERI P BN AV AN SR VR T R 4 S 2 A PR Tl A

,ﬁc

m 22%% RECARO FEZEEFTASIE XA RECARO J5i2he s
%,

I N L A LI E Yy o R NG S R R 8

WA AN B FE A R BN AT (e AR
B RKBHE

2. 7. FZR AR

RS S AR P B AL A PR BE AL R A, U AT REAE B T 2 A
o IXAERLEERE UL ] RE 23 AR 4 R R A5 R A E R e
o B £ PR AR, G B0 A R (A2 B fE
WS A F IN TR (A P I P Rl e A R A

m GEAL AL R SR VE— P A T A

m S R AT R T A



3. wH

2N

LR A oy R P2k 2 IR] AR EL P vk sE T 454 s ¥ R 40

(P fE o

B OUHSEZE R RECARO Pro Racer SPG FiI RECARO
Pro Racer SPA HANS FIZRFFL#HEAR F ) RECARO %%
Bk 7221002 41428,

3. 1. REEGRR E  FVRAEH

WP BT IR A VR A B e A T PR R A
DA REMEAE AN FE TS MRS TR IEH RS 00 T e ARl 4%
{EEE AR 2%
SEAER T B A A i S AR I, DA RERS IR
Ly NI

B g IEf e i R RGP R GES WHER
AR 2B A5

3.2, fEBRYEf (KB A

W E 7RG AR A O Y 1 e A

FELE i fy

(1) %Mk, 1 1F

(2) JPEkyrEE, 1 1F

(3) MERFEER, 1 1F

T bE 7221002

(4) ZEhEfLsqt, 1

(5) 12k M8x20, 10.9, 4 1

(6) &, 4 1F

13

3.3, ZHEFE (K B)

i HRERESWH 3 1T

XFFRIERAEAT 7221002

e

W FEVAE N SRR IR I AT A DR i U1 AT 30 1) 25
BT5 1.

FEV R LR e

AN

AP AR e, LT S EURTR R S5 i AR T
WM DMSB B FIA [RHUE 75 A0 N BAT AT SR A
(1038 H 4151

m ] 4 > M8x20 FIBARR AR (4) ARG,
MEAR BT ZE 2k 10. 9. $7EHHSE: 35 Nm.

[i] 50 25 s

L (ERCEIE (4) Z I ams (1) HHAT AL,

2. EFRE IR FLOR AT e R () .

3. FEFETEEERY G T AR (6) FMUZHE MSx20 (5) CK§iL
e () B U TS84,

W PERE (B B

L. M T T (R R LRI o JER A (R P
A O

2. (EARZERER (1) RUTIAIEE (6) FHUE#: M8x20 (5)
B e AR (@) L.

b2 S

n )(ﬂ)zz Nm +2/ -3 Nm [ S0TA 4 AN g
5) .

(c, d, e (UZF

ANEC

D RTE A s R TP A i ) S B T 1 e !
W LR A () N0 T DU P B (L (K P AR A
m (G REE IR VR —

m AR E AL R T AT A




JA - AR A
Lo — R 7216

1L IZL®IT
RECAROL — v 7y =2 M2 k- T, bRllE, L—AT
DR &Pl 2 LR T s miE L —v v v e
w%@ﬁénk®fﬁ
L2, e BB I OME BiE
ARETIEZ, ULTORG EEFIED

AR

Z T, mERAE
MRz R LET,

AN
=

Z 2T, BERRMEESIELICORND H
EEERICfERR 7RI 2R LE T,

/N i

T 2T, BEE IR EIC SN % AEE
HIEAERfEBR 7RI Z R L E T,

MER SN ET,

EHRCITHRNR L& LB T-fE

EMEDN D D

PEA &

R
FEFRLIZIEMTEREZ > TS &N,

BT DHEIE, UTOY X730 7,

o ISR
+ MEoRiEonR
Lt D A DR & 72 3

i PRAR 2R 5 12 b DB D TER

2. ARG H

2.1, EHEH

NSO~ =2 T MIZHES CRECAROL— v 7y = )V %
{5 -9, itiMMMwa/ﬁ/:witimoﬁ
T AR LI-A1TIE. RECAROD R LI, IERICTA S
héﬁlf@%éhi#

MZ T, RECAROL— v 7 2 VD 5 LB £ 7- 1%
RIEEREIT, RS RMEOSIC LD = LT/ £,

2.2, WY 7B Y fFr
WUNCE Y T bR TWnWinwL —o v 7y = ud, &
Z/HHDOBEOWRERE, Bk, Afm~OEKRRfERIZ O
MBI ENHY FT,

B OIAHAE, BICEeEREMRERL T a0
B LT VOERET, Z OB EE
AL TRBWTLFEEN,

B ZORMHAEICAEEKRENNOTLT 7 EATE
HEIlZLTLEE N,

14

2.3. BE®E Y O

B RECAROT % 7772210021, L —AHIZF = v 7 I
THH., L—ATIE, L—3 ¥ L = /LRECARO Pro
Racer SPG 33 J T’RECARO Pro Racer SPA HANS & 4tz
FEHTOILERDHD £,

B RECAROT # 7 # 7221002, BL XL —L v 7oz
RECARO Pro Racer SPG & RECARO Pro Racer SPA
HANSIZIE, ABE( KA Y OAE T 5 DI IR
—HRE T XHY A, ZDOL—T T x
ILBIOTZ 72T, StVZ0 (FA Y EKRAS@EED
7O DERE, BRI T A & A HIH) oI TA
ETIEEHFTENTHWEEA,

L= v Ve T HE, B — AR
BRRICEREI ST ET,

B L=y E RRRVVA ML=y a T
AUV THREIILTW DBV IERAAGETT (xxxxPh
FRIT )
ZOHMUBE, L—2 v Y s VER U THER T
Bl AT A i Ta A,

In compliance with:
FIA Standard 8855-1999
’ nufacturer

B AR AN (L— AERCE IS & s a3k
RECAROL —3 > 7y = L ABI &SR 5 2 L%
TEEHA,

2.4, PEEB OB

L= 7= VO AT B IO 4 Uik, BT

R ENTEHEREICL > TORTONHNE T, =
WX, BEJEDOYA FeT7 RNy Z7BIW E721E0 b7
Uvoa TN STV RS S B OFRTOED 4 LI
LA S ET,

2. 5. WAHT R

BB As L —2 v vV e T XS EOEE. BX
RZ BT 2 HEORMEDOE T IL, ZDORix DE—
2 —ZAR—=Ias (KA Y TIZ:DMSB - RA YV E—X
— AR—=UHE) . FTIFFIA (EEE R A @) EER)
DHERICHE > T, ZNENDOF /2R OEFIZEESNT
EfET o MERHY 4 (DMSB - HEjEL —2A~v==2
T —fRE IR HEE L e ~DH (FIA - & DMSB 7
N—"7)3.3 /FIA - EHEAR—Y a—R: {4 J - %
A 7253, XA 716 ZBMMLTLIEEW),

2.6, HEEDERH

HOEDET R OIKB SN TWARWELZHRAT 5 &, &7

BV EBEE R AR S DT 2 ERB D T,

B RECAROL—3 > 27> = )LD fFiF121. RECAROD
FIERA OB EFH LT E S,

BT S— g VNI DT, TEAT AL L
— VTV LB ER LN TLEE N,

B (I TRV E— K& E) B S—Y 2R LT
L— 7 2 VICED T T T E N,



2.7. RV R

fHEO~A 7 a7 bEN=RCE# VIR LERL

756, WHELEVBATEVT 228V £, 0

MR, HEBIC Lo TIEER L —Y Sy o Lo E B

DR, BIREEMITBRENELD ZERHY 7,

B L— U VORI, MEo~A 78
BT EMEENTZR L OHREFERA LT ZE0,

B fEO~A 7 a7z tix, —HIRY
Dt =F & LTORBHENVL FEEU,

B T RTCORUERE MY THRODET,

3. B

R

L= e VT AT EOMEERITY— o4

AT AOEEERESITHHDTT,

m L — 7= /LRECARO Pro Racer SPG B LN
RECARO Pro Racer SPA HANSIZ. #4445 F = v/
W ZARECAROT & 7 4% 7221002 & 21 D H LY A7) T
<&V,

3.1 L —y P 2 VATRET S

B O PRE T, ElEREIC R bR Y — Mg A s
RLTL7ZEW,
VOB ERD LTS8, N ALY A
Dby THEEEEDL LN TEXHALENDY £
ER

7T FRT =% LE TN VN EE AT
X, BB LR TWARLERS Y F7,

BLARLAYV IV RT AL —U%RELLE
DAHT AL ICHEBEEZI > TLIEEW (X—F—D
BT FIEEZSRLTIEIN),

3.2, AN (IXA)

B SERE T, B T B N B N iR
LTLEENY,

L— v e)v

1) v—y v Zv=, 1,

Q) ¥—brrvrar, i,

3) Ry VAN vyvar, i,

TVULXTTNT X T H 7221002

@) 7V IATESE U,

(5) A LM8x20, 10.9, 4f#,

(6) JEsx, AfE,

15

3.3. B fF1F DIEF (X4B)

i TATOREIL, 32— TRB LT EE N,

TVUXRTTNNT E T ZT72210020 %

ERC

B KRR L= T 2R K D IS, B NIC
TETZEBRYAANTET,

HEWNIZT #7220 AHT 5

HERT

HH~DT X7 X OEE & U B U 7= Bl o ik
ZEHE, DMSBE 72 IIFIADBIEEAEIC LY . = Eh
T HIESOBUTORANIGE > TEMT HLERH
U3

B THATH (4) &, MEDI UMSx205RE 7 Z A10.9T
HIEZED 1 TS, i hvs 035 N

L— e VEEET D

1. 78742 (4) oficv—y sy (1) %
B LT 72E0,

2. UT7DOR (a) Z3BRT D Z LKLY v— MEaEE
LET,

3. B4 (6) BLOMAUL M8x20 (5) TTF & 7% (4) @
WHIZL =y 7z EBEELTLEE N, £
LAz CIEF oo 9,

L— v v VERET S (KB)

. 78 R (¢, d, e (ZFLIXTTATESED
) ) EERTLHZ LTV — MEXEEL £
ER

2. B4 (6) BLOHAL M8x20 (5) TTF A FZ (4) D
EEicr—y 7 v= (1) ZEELTLIEEN,

B i o 5e;

B 22 Nm +2/-3 NmO#FfIF by 7 TAOROEERL (5)
TERTERDATET,

N ek

L=y 72 VREEENLITT NS Z LIk D E
EofEk !

B L— Tz VORI, fHEo~A 7 nm
B EMEENTZR L DOREHEH LT E S0,
B fIEO~1 7 ahrlerfbasnizaltid, —FEIREY

ThHEVTEEN,

B T RTCORUERE MY THRiDET,




'siou19 Bunuid 1oy Ayljiger) ou 3deooe ap) ‘s}onpoud JNo Jo SWOS aNnuuodsIp Jo ‘sjonpold Jno jo

ubBisap pue ‘10]09 ‘wJoy ‘ABojouyoa) ayy 0} sabueyd ayew o0} Wb 8y} anlasal ap) "Hqw-sbunbijieleg OYvIIY J0
sylewspel) passysifal aie gpoads ssoI) ‘SO 18ISHOAS ‘eBIAIS OYYOTY ‘ePoWoBIT ‘gUONISOd 8]0d ‘sO¥YOIY
‘uspJam uswwoulagn BunyeH auley uuey Jajyaponiq Jn4 "JoA sun Jim usjeyad uspnpolid

uon Bunjeisuig alp Jepo ubiseg pun egle ‘wlio4 Hluyos ] u usbuniepuy "Hqwo-sbunbijisleg OYVOIY 4ep
uasIel auBLsIBal puis gPaads $S01D ‘9SO J9ISHOAS ‘eRIAIS OHYOTY 'gPOWOBIT ‘eUONISOd 810d ‘eO¥VITH
910¢'20°G¢ :31Vva - 20 :13A3T NOISIATYS - LOY0LEL "ON dl

info@recaro-automotive.com
www.recaro-automotive.com

+49 (0) 7021 93-5000
+49 (0) 7021 93-5339

RECARO Automotive Seating GmbH

Stuttgarter Stralle 73
73230 Kirchheim/Teck

Germany
Phone:
Fax
Email:
Internet:





